

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Беломорская шумида

Орган Беломорского РК КП(б) и Районного Света
Депутатов Трудящихся Карело-Финской ССР

XVI год издания

ВТОРНИК

1

ЯНВАРЯ

1946 г.

№ 1 (1913)

Выходит один раз
в неделю

Цена 15 коп.

С НОВЫМ
ГОДОМ,

товарищи!

К новым подвигам, во славу нашей Родины!

Тысяча девятсот сорок пять год навсегда войдет в историю, как год, величайшей победы Советского Союза над злейшими врагами человечества — гитлеровским фашизмом и японским империализмом. В истории не было других событий, которые имели столь великое, подлинно историческое значение, как разгром немецкого и японского империализма.

Новый 1946 год народы советской страны встречают в обстановке мира, завоеванного в четырехлетней упорной борьбе со злейшими и опаснейшими врагами. Каждый советский человек испытывает великую гордость, что в жестокой схватке сил демократии против фашизма — победили мы, люди передовой социалистической державы, победила наша любимая Советская Родина, победило свободолюбивое человечество.

Минувший 1945 год был годом напряженного труда рабочих, колхозников и работников интеллигентного труда. В суровых природных условиях Белого и Баренцевого морей, рыбаки района своим самоотверженным трудом помогали громить врага. Фактический вылов рыбы рыболовецкими колхозами района превышает дооцененный уровень в два с лишним раза. Такие колхозы, как "Заветы Ильича", "Северное сияние", "Труженик", "Калевала" и "Беломор" значительно перевыполнили государственный план рыбодобычи в 1945 году.

С хорошими результатами встречают новый 1946 год лесопильщики завода №2, годовой план по выпуску пилопродукции лесозавода, — план выполнен на 138,4 проц. Подтверждением самоотверженного труда работников лесозавода является тот факт, что завод трижды получал премию ЦССП и Наркомлеса Союза.

Колхозы нашего района успешно завершили хозяйственный год — план развития животноводства и поднятия его продуктивности выполнен.

Предприятия местной промышленности годовой план выполнили на 113 проц. Суммарный электромеханический комбинат в 1945 году освоил изготовление электро-турбин для сельских электростанций и годовой план по выпуску гидро-турбин выполнил на 206 проц.

Но, наряду с имеющимися достижениями мы имеем и недостатки в нашей работе.

Лесная промышленность могла бы дать продукции больше, чем она дала в 1945 году. Только из-за плохого руководства делом лесозаготовок, неправильной расстановкой рабочей силы, отсутствие учета труда — наши лесные предприятия — плана лесозаготовок не выполнили. Партийные и профсоюзные организации этих предприятий плохо занимались организацией социалистического соревнования и массово-политическую работу среди лесорубов проводят неудовлетворительно.

Наступивший 1946 год должен стать годом новых успехов в самоотверженном труде трудящихся нашего района.

Предприятия лесной промышленности должны свою работу строить так, чтобы государственный план лесозаготовок в 1946 году был не только выполнен, но и перевыполнен, при этом нужно максимально использовать преимущества зимних лесозаготовок.

Рыбаки и рыбачки в 1946 году должны поставить перед собой задачу — выловить не менее 100 центнеров рыбы на Баренцевом море и 60 цент. на Белом море.

Колхозники нашего района должны еще лучше провести сельскохозяйственный год.

Трудящиеся района безгранично благодарны советскому правительству, партии большевиков, родному Сталину — организатору победы над немецко-фашистскими и японскими империалистами — творцу самой демократической в мире Конституции, вдохновителю нерушимой дружбы народов Советского Союза.

В день выборов 10 февраля 1946 года трудящиеся с новой силой продемонстрируют свою беззаветную преданность Родине, большевистской партии, товарищу Сталину. Они отдадут свои голоса за лучших сынов и дочерей советского народа, которые сделают все для того, чтобы и дальше крепла, множила свои силы, процветала наша великая Родина.

Вступая в новый 1946 год и готовясь к дню выборов в Верховный Совет СССР трудящиеся района — ознаменуют это историческое событие новыми производственными успехами.

В новом году — к новым подвигам во славу нашей Родины.

С новым годом, товарищи!



Отцу Отчизны и народа

К тебе, отец Отчизны и народа,
Стремится сердце каждого из нас.
Ты нас провел сквозь огненные годы,
Ты спас народ и родину ты спас.
Казалось, мир от крови захлебнется,
И солнца свет погаснет в море зла.
Но нас рука вождя и полководца
В священный бой, не дрогнув, повела.
И мы пошли путем отцов и дедов,
В дыму сражений слыша голос твой.
Сказал народ: „Где Сталин

— там победа! —
И мы пошли к победе за тобой.
Сбылось твое пророческое слово.—
Заклятый враг отброшен и разбит,
И над землей отечества родного
Звезда победы пламенно горит.
Звучат слова народного цвета,
И сердце бьется радостно в груди:
— Отец Отчизны! Зравствуй
многи лета!
Великий маршал! К солнцу нас веди!

ВАС. ЛЕБЕДЕВ-КУМАЧ

Дадим еще больше рыбы

Коллектив Беломорского Рыбокомбината новый 1946 год встречает производственными победами. Рыбаки колхозов и госсовета при плане 24885 центнеров — выловили 6000 центнеров. Передовая бригада госсовета — Пономарева Григория Андреевича, при плане на год 437 центнеров — выловила 840 центнеров.

Вступая в новый 1946 год рыбаки госсовета должны учесть ошибки прошлого года и в развернувшемся социалистическом соревновании, в честь выборов в Верховный Совет СССР — добиться выполнения принятых социалистических обязательств.

С новым годом товарищи! Ознаменуем 1946 год новыми производственными победами! Дементьев.

Первый тост

За секундой прошлого не следом —
Словно ждал у двери точно в срок.
Со словами: „Сталин победа!“
Новый год перешагнул порог
А далеко где-то ходит выуга.
Заметая тропы декабря,
И с востока, с севера и юга
Бьются в скалы светлые моря.
Широки советские просторы
В недрах — уголь, золото и медь.
Так высоко громоздятся горы —
Месяц может за хребты задеть
Но и за горами, за легами
В этот час полночный видел всем
С башнями и темными зубцами
Чуть снежком припорошенный Кремль.
Ничего милей отчизны нету
Вот стоит она во весь свой рост
И по кругу ходят чарки звезд
Так за Сталина и за победу,
За отчизну — первый тост!

СТИХИЩАЧЕВ

Производственный план перевыполнен

В деревообрабатывающей промышленности Беломорский лесозавод числится в числе лучших предприятий Наркомлеса Союза. Три раза, т.e. в апрель, июль, август — лесозаводу была присуждена вторая премия в сумме по 40 тыс. рублей в месяц.

План, в течение 1945 г., лесозаводом выполнялся ежемесячно, в результате чего за 10 месяцев — имеет прибыль в финансово-хозяйственной деятельности 845,2 тыс. рублей.

План по выработки пиломатериалов за этот год выполнен на 138,4 проц. или дано сверх годового плана 12 400 куб. пилопродукции, план по выработке изгледий ширпотреба — на 193,4 проц. или сверх годового плана на 178,7 тыс. руб., план по выработке продукции для авиапромышленности — на 179,4 проц. план по выпуску валовой продукции — на 120,6 проц.

Рабочие и служащие лесозавода в новом 1946 году, обязуются добиться еще больших результатов труда в их работе, чтобы страна не чувствовала никакого недостатка в этой отрасли.

Нач. планового отдела лесозавода — Кукольников

О подготовке к выборам в Верховный Совет СССР**По Сухонаволокскому сельскому совету**

10 февраля 1946 года—запоминаемая дата—день выборов в Верховный Совет СССР. Колхозники и сельская интеллигенция в этот радостный день отдают свои голоса за лучших сынов и дочерей нашей Родины, которые своим напряженным трудом в тылу и на фронте обеспечили победу над коварным, ненавистным врагом — германским фашизмом и японским империализмом. Успех предстоящей избирательной кампании по выборам в Верховный Совет СССР—решает масштабно-политическая агитация, создание работоспособных избирательных комиссий, четкое проведение организационно-технических мероприятий (составление списков избирателей, подготовка помещений и т.д.). Большой размах этой работы выдвигает задачу привлечения к ней десятки людей до конца преданных партии Ленина—Сталина.

В Сухонаволокском сельском совете развертывается деятельность по подготовке к выборам в Верховный Совет СССР. Большую работу проводят депутаты сельского совета т.т. Кубасова Анна Вас., Прокопьев Иван Вас., и другие.

По составлению списков они принимали участие, контролировали агитаторов и помогали им в работе.

Списки избирателей составлены полностью по сельскому совету.

В агитационной работе активное участие принимает молодая учительница Сухонаволокской начальной школы тов. Градова. Она нередкий гость у избирателей Тов Градова сделала содержательный доклад о дне Стalinской Конституции. Повседневно, также помогает в работе сельского совета Неплохо работает и молодой агитатор тов. Камбалина Лиза, которая впереди.

вые сама будет принимать участие в выборах.

Наряду с этим еще имеются серьезные недостатки в работе сельсовета. Во-первых, не все агитаторы регулярно проводят беседы на своих участках, к таким относятся: т.т. Никонов Ив. М., Хигшиев Мих. Дмитр. и другие, которые провели по 1-2 беседы. Руководитель агит-коллектива тов. Дедова Д. П.—недостаточно руководит агитаторами, она всего лишь провела 2 семинара. Зав агит-пунктом тов. Смагина М. И. не развернула работы на агит-пункте, недостаточно хорошо оформлено помещение, плохо освещено. Сельскому совету надо помочь в работе тов. Смагиной, чтобы агит-пункт являлся центром всей массово-политической работы в предстоящих выборах в Верховный Совет СССР.

Чурегин—зав. воен. отделом ЕК КП(б).

О массовой работе по лесозаводу

Партийная организация лесозавода организовала 8 кружков среди рабочих по изучению положения в Стalinской Конституции. Для проведения массово-политической работы среди рабочих, за партийной организацией закреплены Ленинский избирательный участок, где закреплены агитаторы из числа коммунистов комсомольцев и беспартийных. По проверке списков избирателей поручено коммунисту тов. Аксимовой, которая при проверке обнаружила много неточностей, а также

не внесенных в список избирателей.

Не плохо организована разъяснительная работа по цехам агитаторы т.т. Смагин, Коротков, Петрова и другие систематически проводят беседы с рабочими.

Агитпункт организованный при паркоме соответствует для проведения массово-разъяснительной работы, где имеется на линия агитация, свежие газеты и литература.

Но прошло немало времени с момента организации агитпункта и давно бы пора сос-

редоточить всю работу на агитпункте: установить декурство, организовать наглядную агитацию по цехам и так же развернуть работу на участках, среди домохозяек, которая до сего времени не проводится по отдельным участкам.

Необходимо партийной организации сейчас же по серьезному взяться за налаживание массово-разъяснительной работы на участках, организации наглядной агитации и работы на агитпункте.

К.

Праздник счастливой детворы

Партия и правительство уделяют огромное внимание на воспитание, обучение, а также и культурный отдых нашего молодого поколения.

После четырех лет войны наша детвора будет встречать новый 1946 год в мирных условиях.

Ярко зажгутся огни новогодних елок, радостно встретят детвора деда—мороза, учащиеся 7-10 кл впервые будут проводить костюмированные бал—маскарады. Активно готовятся к встрече нового года и к проведению зимних каникул школы нашего района.

На каникулах учащиеся прослушают доклады и лекции о комсомоле, будут участвовать в лыжных соревнованиях, олимпиадах, а также в спортивных играх, будут работать школьные библиотеки, где учащиеся получат художественную литературу. В школах г. Беломорска и Сумпосада будут организованы культпоходы в

кинокартине и коллективное их обслуживание.

В Беломорской Средней школе (дир. Горенкова В.И.) к новогодней елке готовят художественную самодеятельность. Ученики 4-10 кл. готовят костюмы в школе составлен конкретный план проведения зимних каникул.

Тщательно готовятся к проведению новогодней елки коллектизы учителей и учащихся Сумпосадской Ср. школы (ир. Питьева А.П.), Беломорской сем. школы № 2 (дир. Соколов П.А.)

Всем руководителям школ, учителям, партийным, комсомольским и советским организациям необходимо принять все меры к тому, чтобы наши дети радостно, весело, торжественно встретили новый 1946 год и хорошо отдохнули во время зимних каникул. От этого во многом зависит их дальнейший успех работы в школах.

Зав. РОНО Жуков.

Пора, давно пора!

даже тот факт, что несмотря на обявление.

Дети до 16-ти лет не допускаются, подростки все же посещают кино—это проходит мимо их поля зрения.

В клубе им. С. М. Кирова холодно. Здесь очевидно ждут, что кто-то извне позаботится о топливе для клуба. Молодежь скучает, единственное пока занятие это танцы.

Почему же незаслуженно забыты все эти насущно-необходимые элементы культуры и быта?

Город имеет все возможности для того, чтобы навести у себя порядок и покончить с такими безобразиями.

Пора прекратить досадные отставания учреждениям коммунального и культурно-бытового обслуживания.

Нет и не может быть оправдания людям, которые тормозят нормальную работу этих учреждений.

Подумать, о такого рода явлениях, Вам товарищи, ходившие в города,

—пора, давно пора!

А. Соболев

В. И. О. ред. К. Кренева.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Складу № 638 требуются бухгалтера, счетоводы и заведелопроизводством. Снабжение по 4-й номе. Обращаться: Беломорск, Старчина 2.

Ансамблю песни и пляски требуются: костюмы помощников—мужские и женские, а также—парча, позументы, бусы, ожерелья стариинного образца, золотая и серебрянная тесьма, ленты разных цветов. Оплата по соглашению. Обращаться: г. Беломорск, Октябрьская ул. № 2, 2-й этаж к. т. Ширяеву.

Сумпосадская профтехшкола открыла прием учеников.

Школа готовит рабочих след. профессий: токари, слесари, кузнецы, литейщики. Срок обучения 1 год. Начало занятий с 1-го марта 1946 г. Принимаются лица от 14 до 17 лет мужского пола. Норма снабжения учащимся по нормам ремесленных училищ. Типеня по успеваемости, общежитием учащиеся обеспечиваются.

Обращаться: с. Сумпосад, Электромехкомбинат, профтехшкола, директору т. Герасимову.

Дирекция.

В соответствии с решением Кемской окружной комиссии по выборам в Верховный Совет Союза и с решением Беломорской сельской окружной комиссии в Совет Национальностей—установить следующие № участковых избирательных комиссий:

1. Шиженской участковой избирательной комиссии по выборам в Совет Союза № 200 и по выборам в Совет Национальностей № 1.

2. Выгостровской избирательной комиссии по выборам в Совет Союза № 201 и в Совет Национальностей № 2.

3. Сосновецкой участковой избирательной комиссии по выборам в Совет Союза № 202 и в Совет Национальностей № 3.

4. Сухонаволокской участковой избирательной комиссии по выборам в Совет Союза № 203 и в Совет Национальностей № 4.

5. Виренской участковой избирательной комиссии по выборам в Совет Союза № 204 и в Совет Национальностей № 5.

6. Сумской сельской участковой избирательной комиссии по выборам в Совет Союза №

№ 205 и по выборам в Совет Национальностей № 6.

7. Сумской железнодорожной участковой избирательной комиссии по выборам в Совет Союза № 206 и по выборам в Совет Национальностей № 7.

8. Юковской участковой избирательной комиссии по выборам в Совет Союза № 207 и в Совет Национальностей № 8.

9. Колежемской станционной участковой избирательной комиссии по выборам в Совет Союза № 208 и в Совет Национальностей № 9.

10. Колежемской сельской участковой избирательной комиссии по выборам в Совет Союза № 209 и в Совет Национальностей № 10.

11. Ниютской участковой избирательной комиссии по выборам в Совет Союза № 210 и в Совет Национальностей № 11.

12. Вирандозерской участковой избирательной комиссии по выборам в Совет Союза № 211 и в Совет Национальностей № 12.

13. Маленгской участковой избирательной комиссии по выборам в Совет Союза №